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Клопоти Іспанії.

Більше як від року треває на іспань- 
скім острові Кубі повстане і хоч як зма
гають ся Іспанці всїми силами придушити 
его, хоч і славний маршал Мартінец Кам
пос був головним командантом, таки не вда
ло 'ся опанувати остров; ба що більше, 
повстане ширить ся завдяки помочи з пі в-| 
нічної Америки і фінансові немочи матір- ' 
ного краю. Вже від довгих ліг фінанси 
Іспанії потребують ґрунтовного іюлїпшеня 
і досьвідні політики все домагали ся, щоби 
ослаблене королівство впорядкувало пере
довсім свої фінанси, бо инакше нриііде ско
ро хвиля банкроту державного, подібно як 
в Португалії. Та повстане на Кубі вима
гало надзвичайно великих видатків, Іспанія 
робить дальше довги, гроші ідуть марно, 
бо повстане змагає ся.

Коли вже положене Іспанії і так було 
невідрадне, то що-ж сказати тепер, де на
спіла вість про повстане на островах Фи- 
лининах, також в іспаньских кольонїях! 
Для характеристики незвичайно трудного 
положена досить буде навести слова іспань- 
ского президента міністрів Кановаса де 
Кастільо, мужа о великих здібностях і 
енерґії, котрий не вагав ся сказати отпер
то, що положене таке серіозне, В ЯКІМ его '

ЧАБАН ПИЛИП.
Ирисьвячую Михайлові» Книшенку.

„І до двериіі на ключ замкнутих 
І до рішоткн на вікнї 
Привик я трохи...“

Шевченко.

Ледви-дедви блимає тюремна лямпа, слабо 
осьвітлюючи невеселе і в день житло увязнених. 
Хмурі „дїди“, нічні тїни, згустились но закут
ках і якимсь холодом неприязним віють в самот- 
ну душу. Важке новітрє, сповнене смородом з 

параші14, спітнілих арештантських ніг та бруд
ної одежи, — забиває дух, давить груди, викли
кає бі ь голови. Сумно, тьмяно і тихо'... Тільки 
й чути, що переривчатий віддих та могуче хро- 
піне арештантських груднії та хиба часом як 
крізь сон скоромовкою забелькоче який арештант, 
відкинувши на бік ногу або руку і знов тихо, 
без краю тихо. иСлу...хай...“ дляво несеть ся з 
долу сумний покрик вартового і так еамо-ж 
сумно та дляво зникає в пустельній тиши тем
ної осінньої ночи. Всі арештанти сплять, мов 
діти невинні, сплять глибоким, міцним сном, як 
у себе в хаті. Тепер, в сю хвилину вони спо
кійні, може навіть щасливі, — їх ніщо не тур
бує, не мучить; що буде завтра, після завтра,
їм однаково, бо-ж гірше як тепер не буде.

Се все голота, що за крадіжки та иньші 
злодійства не раз і не два вже зазнала тюрем
ного горя, зжила ся з ним і призвичаїлась. Але 
я не можу ніяк заснути: і вражіня першого дня 
в тюрмі, і незвиклі мені обставини, і зрештою

вітчина від часу наполеоньских воєн ще не 
була. Державні каси цілком вичерпані, кре
дит можна найти хиба під майже неможли
вими услівямн, а прецінь треба війну на 
Кубі вести дальше зі збільшеними силами, 
а тепер ще вислати віііска на зворохобле- 
ний Луцон, головинії остров Филипинів. 
Замісць занити ся фінансовими реформами, 
треба напружити всі свої сили, аби видо
бути ся з хвилевих клопотів. Приміром 
cero нехай послужить внесене сенату в 
Монтеріо, щоби приватним зелїзницям про
довжити концесию і згодити ся на нідвис- 
шене тариф, коли спілка „улекшить“ по
зичку в сумі одного мілїона і що-до дав
них довгів буде вигіднїйшим вірителем. На
віть парламентарна опозиция заявила, що 
застановляє борбу против міністерства, аби 
не перешкаджати в обороні вітчннн.

Сі внесена поставлено під вражінем 
пригноблюючих вістиіі, які наспіли з Ма- 
ніллї, головного міста зворохобленого остро
ва . Іуцоиа. Беї бачать зі (прахом, як по
малу одна посілість за другою відпадає 
від Іспанії, в котрої землях свого часу 
сонце не заходило, — такі великі Они бу
ли. Пропало паковане Іспанії в північній 
і полудневій Америці; в Африці остали ли
ше малі кольоиїї; а тепер грозить убуток 
головної підпори ослаблої держави.

в'їдливі тюремні блощиці, що кіннма кишать 
круг мене, все се не дає мені і на хвильку сіш
кою. Кілька вже разів старав ся я перемогти 
себе, заплющував очі, але сон не злинав до ме
не і я мусів знов і знов перевертатись з одного 
боку на другий. Думи настирливі, смутні, чорні, 
як довколіщня ніч, обсіли мою голову, огнем не
чуті. мозок, шматують серце; сумні картини, — 
одна сумніше, одна жахлнвійніе від другої, вста
ють в розпаленій, хоробливііі уяві і нема де 
дітись, втекти, заховатись від них. Я намагаюсь 
відвести свою увагу на що иньпіе і при тусь-1 
меннім1) сьвітлї лямпи починаю оглядати своїх 
сонних товаришів, що тут же покотом розтяглії 
ся на „парах.44*) Але се не може притягнути 
моєї уваги і за якусь хвилину босі, брудні ноги, 
чорні бороди, відкинені жилаві руки, все змі- 
шуеть ся в якусь невиразну купу, а в голові 
знов встають нсвідрадні картини, знов пекучий 
білі., мов шашель, точить моє серце.

— Що. паничу, звірюки дошкулюють чи 
думи не дають спочити? — чую коло себе на
вів іронічний, на-нів приязний голос. Я обертаю j 
голову. Коло мене лежить чоловік, на вигляд} 
літ 40, чорнявий, з невеличкою борідкою, з ла-’ 
скавим, приємним поглядом очнії, з лагідним 
усьміхом на тонких, делікатно зложених устах.

— Еге-ж, — відповів я, — і тс й друге.
— Ну, та блощиці се дурне, незвичка, — 

звикнеш, то байдуже буде, як би не кусали; а 
от думи се, правда, що напасть — не даси їм

.’) тусьменний неясний, мутний.
2) нари довгі, широкі лави або піл, де звичайно

сплять і сидять арештанти.

І руни островів Филиппин відкрив 1521 
р. Маґеленс, а 1569 здобуто їх для Іспанії. 
Правда, посідане не було цілковите, бо до 
середини більших филипиньских островів 
не відважили ся Іспанці з своїми слабими 
воєнними силами. Колн-ж Іспанія проте 
опановує ті острови, то завдячує се своїй 
культурній і війсковій перевазі супротив та
мошних автохтонів. Всего має там мешка
ти нівсема мілїона людий, між ними ледви 
3000 правдивих Іспанців; решта мішані 
раси, Малаї і Хінцї та т. зв. Неґрітос. 
Вже попередними роками вибухали рево
люцій на тих островах, а то тому, що Ев- 
ропейцї там цілком увільнені від податків, 
а цїлиіі податковий тяга]» тяжить на авто
хтонах. Але доси удавало ся придушувати 
ворохобні скоро завдяки війсковій силі.

Чи і сим разом удасть ся повстане 
придавити так скоро і щасливо, се ще ве
лике питане, бо ионерше ціла іспаньска 
залога на Фнлннинах виносить 10.000 во
яків ; по друге Іспанія тепер не може пі- 
слати туди надто великої помочи, бо по
требує майже неї сили для приверненя 
порядку на Кубі; а но трете —  се підно
сять навіть урядові існаньскі вісти 
повстанці мають посторонну поміч. Імен
но говорять, що Хінцї не вигнану» з Фор
мози шукають на Филипинах опору, бо

ради, як обсядуть голову... Мені самому, парни
ще, не спить ся від НИХ, аж в голові крутить 
ся. 1 де вони тільки беруть ся ? Згадаєш часом 
Ног зна колишнє, що час вже було-б і з тямкії 
викинути, так ні-ж, все воно ввижаеть ся тобі, 
мов на долоні', наче б то вчора ще діяло ся... 
тілько серце знорушині, жалю йому завдані.

—• Що-ж то вам таке на думку приходить, 
що аж жалю завдає?

— Ет, мало чого на думку нс сплине ! І 
хата батьківска і село рідне, все, що хоч...

Помовчали трохи.
— А знаєте що, дядьку, — почав я знов 

до нього, — як нам отак мовчати та нудитись, 
то вже краще про щось балакати, однаково 
•спати не хочеть ся. Кажіть мені що про себе, 
а я слухати Му.44

— .От-тгкої! Що-ж би тобі казав, та чи іі 
цікава паничеви мужицька розмова? Хиба що 
для забавки? Так щось веселого й на ум 
не йде...

— Хиба-ж я кажу — веселого ? Кажіть, 
що знаєте. Та й який я панич? Що одежа на 
мені наньська, так сс тому, що наукам вчив ся 
разом з панами, то й мусів підшивати ся на 
їхній лад, а сам я з роду мужицька дитина і сво
го рідного не цураюсь.

— В правді? спитав він, — та з мови я 
й сам чую, що ти ніби то наша людина, а от з 
з одежі... Ну, та коли сам кажеш, що з простих 
людий, то менї ще й ліпше з тобою по просто
му балакати, а з панами все ніяково... Тільки 
коли вже балакати, то починай ти снерціу, бо 
ти і в науках тямущий і сьвіта більше бачив, 
то значить і черга з тебе.
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там їх в десятеро більше як Іспанцїв. Ба 
навіть Яванці щось маячать о Филипинах, 
яко цїли своєї будучої політики.

Генеральний Губернатор посилає з 
Маніллї з кождим днем все гірші і гірші 
евравозданя, жадає видатнїпвюї помочи 
віііскової і грошевої, а тут Іспанія не має 
нї одного ні другого. Відки взяти гровіі на 
заложено малої фльоти, котра би мала за
дачу привернути спокій на Филипинах'? А 
відки знов взяти вояків ? Сї питана ста
вить собі не лише іспаньске правительство, 
але також ісианьский нарід. 1 тут стає 
вітчинї в помочи знана прикмета іспанців, 
іцо они в потребі стають горячими і дуже 
завзятими патріотами, котрі жертвують для 
вітчини все, що мають, маєток і житє. На 
се і надїють ся керманичі держави. ІІо 
щирім і отвертім представленні лихого ста
ну залунав між народом відклик до моло
дих люднії, аби ішли ратувати вітчину. 
Зараз утворили ся відділи добровільцїв і 
відплили до загрожених Филипинів.

Хоч се і як відрадний факт, ноки-що 
нема надії, щоби положене Іспанії поліп
шило ся скоро і президент міністрів Кано
ва мав повне право виявити свої песи
містичні гадки про долю своєї вітчини.

Допись з Перемишля
{Відносини між иеремискими Русинами.')

Хто-ж не знає сумної історнї нашого народу ? 
Чиє серце не заплаче, снімнувши долю наших 
менчих братів, котрі кров свою проливали за 
вітчину, за нарід? Хто-ж не знає причини cero 
всего? Пінії Русини, потомки сих жортволюби- 
вих і .мучених предків, котрі бажали коли вже 
не для себе то для потомків запевнити ліпшу 
долю, зневажають сї їх ідеіали, цурають ся cero 
народу і гнуть карк свій перед иогубними іде
ями таких Катковів та ІІобедоносцевів. Нині сини 
cero народу, котрих істория повинна досить

пересьвідчити, чим они є, для кого живуть, що 
но собі лишити мають, спішать, щоб покланятись 
московским балванам до замерзлої, закостенілої 
Росиї, котра нівечить одним указом неї змагання, 
всі труди двайцять-мідїонового народу. Нині ідуть 
сини Руси, потомки славних козаків, іде зрадли
ве потомство, і над Волгою та Нивою сьиіває 
похвальні гимни царатови, єго політиці, шукаючи 
там сиасенія, где кнут і темнота всевладно 
панують. Так виглядають наші нинішні „патрі- 
офти". Радують ся з cero любителі стерва, що 
попалось їм пожерти на обід і на пирах, нібито 
уряджених в честь їх, сих узвергів і зрадників 
нашої Руси-Українн. Сі зрадники свого народу, 
своєї вітчини, хто-ж їх не знає ? Се-ж вірні по
томки тих наших князів та гордих бояр сумної 
памяти, що епроваджали на свою вітчину диких 
Угрів і Монголів, щоб єї погубити, та щоби 
свою низьку і підлу, лнчну амбіцию наситити. 
Сї зрадники хвалять ся, що все, що роблять 
роблять тільки „для добра вітчини", що тільки 
они патріоти. Патріоти они такі, що руйнують, 
запродують добровільно свою вітчину, честь і 
гідність свого народу. Они руйнують все, всю 
будівлю правдивих патріотів. ІЦо правдиві па
тріоти вибудують, що нічне вже нрозябати, ро
сти, кріинути, та і ироцвитатп, се їх, синів тьми, 
в очн коле, не дає їм заснути і тому они ста- 
рають ся се сейчас оклеветати, збезчистнти 
тай зруйнувати.

Кілько то соток літ мусїла наша галицка 
Русь обходити ся без своїх народних шкіл! Ру- 
скі діти мусїли жиги в темноті, бо не було своїх 
шкіл ; а ті, що учили ся, ходили до польских, чу- 
жих пікіл, бо руских не можна було основувати. 
Аж тепер, коли Русь визволила ся з чужої тяж
кої неволі і мало по мало знемощі.іий, хорпй 
організм почав давати ознаки житя, аж тепер за 
великими заходами і клопотами удало ся правди
вим патріотам вихлонотати для галицких Русинів 
рускі низіпі і висші школи. Коли рускі ґімназиї 
увійшли в житє, здавало ся вже в першій 
хви.іи, що всі Русини одушевлені; Гімназиї уч пи
ками були спочатку переповнені. Та недовго оно 
так було.. Давнин старші гріх, зрада, обізвав ся 
у наших „патріофтів". Слава, честь свого народу, 
що почала нрозябати,* не дала їм спокою. Они 
почали публично в своїх і чужих письмах сї 
наші твердині обкидувати болотом, звати їх 
огнищами неморальносте, розпусти і ерциялїзму.

Така сама істория і у нас в Перемінили. 
Патріота, так звані „тверді", Антоневичі, Чер- 
люнчакевичі, Конки, Хотинецкі і т. д. одушевили 
ся спершу рускою Гімназиєю, посилали там не

тілько свої дїти, але і другий приноручали ру- 
ску Гімназию. Ледво що оии з; катківскої, правди
во катівскої, виставки зжад Волги та Ниви 
вернули, покрутило ся їм в толоках, і дивлюсь : 
всі діти свої виписали з рускої ГІиказиі і про
вадять шнурком до ноліьскої. На „Бесіду" вже не 
заходять; они, котрі були щоденними й‘ гістьми, 
здає ся, ветидають сяі ■вказатись, но гак славних 
подвигах на всходї і півночи і дома. Слава 
„Бесіди" нашої, що імпонувала всім иеремиекнм 
товариствам числом, тактом, іктелїґенциею і но- 
ступованем, не дала їм жити і они, як поклонни
ки темноти, не могли знести еьвітла, правди, 
народного духа, і тому не подаючи напменьшої 
причини виступають з товариства громадно, 
потягаючи за собою горстку своїх загвождженннх 
бальванохвальцїв і основують нове своє, питоме 
їх характеру, товариство під назвою „Союзі»".

З cero повинні Русини-народовцї вже раз 
пізнати, що з такими елементами, як наші „па- 
тріоФТи", нема що вязати ся нї з ними симпати
зувати ; їх треба як той черак з організму витяти, 
бо аж тогди, коли гоп шкідливий елемент ви- 
елїмінуємо, зможе у нас розвинутись правдиве 
жите на поли культури і цивілїзациї.

ІІеремиский народовець.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 4-го вересня 1896.

Про інспекцийну подорож міністра рільниц
тва Гр. Ледебура видано вже докладну програму. 
Після неї прибуде .міиїстер до Чернівців дня 
13-го с. м. о ł/27 год. зрана. Того-ж дня огляне 
мінїстер дирекцию релігійного Фонду, буде прий
мати візити, положить уго.іьний каміні, під нову 
рільничу школу, огляне резервоар водопроводів і 
поїде ще до СадаГурн, Чорнавки та Топорівцїв. 
На другий день поїде міиїстер до Ревної, аби 
там оглянути господарку лїсничу, а на повороті 
загостить до трачкп Геца і Сп. В полуднє від'
їде мінїстер до Фрасину на інспекцию лісів. Про 
дальшу подорож міністра Гр. Ледебура подамо 
нроґраму в свій час.

Они всюди однакові. В сегоднїїинім числі 
помішуємо на нньшім місті донись про переми- 
ских Русинів, в котрій розповідає ся, як тамош
ні москвофіли ворогують против рускої Гімназиї.

— Чому?! Тому що дрялижник, шкуродер,! 
— от чому! Нін, бач, у нас у волости за писа
ря. ІЦо схоче, то й зможе ! Пише, що за мною 1 
недонлатки 1(1 рублїв, так щоб прислав, — [ 
тоді, мовляв, і .документа пришлю. А якої недо- і 
платки — кат зна! Вчена чортяка! І на біса' 
його вчили, у велику науку віддавали? Хиба на 
те, щоб знав, як з бідного останну сорочку зди
рати !...

Мене роздрочила цікавість дізнатись до- 
кладнїйше про минуле житє сього чоловіка.

— Слухайте, дядьку, вам певно щось не
доброго мусїло статись дома, що ви помандру
вали сюди, — пригода яка лучилась або що; 
розкажіть же мені, що там було таке, — що вас і 
завело сюди?

— От, ще вигадав! Не мав бн що робити, 
так почав би пригадувати невідь що...

— Нї, справді розкажіть таки, — мені се 
дуже цікаво, — просив я його, підсуваючись ще 
близше.

— Є, хлопче, багато казати, та нема що | 
слухати, — сперечав ся він якось нерішучо, але 
вже з самото голосу знати було, що він не від і 
того, а противить ся властиво так лише, на 
позір, і що треба попросити більше, то він сам 
з охотою на се пристане; і я скористав з сьо
го, причепив ся до нього, мов той ренях.

— Ну, та розкажіть-бо! Може й вам якось 
на серці полекшае, як поділите з ким свою ту- 
ту... Ну бо, я вже слухаю.

1 я справді налагодив ся слухати.
— От, причепа! Розкажіть та розкажіть!... 

Ну та нехай вже, мабуть твоя зверху буде! 
Правду люди кажуть, що, мовляв, — біда одна 

І людий єдна. Так і ми з тобою, не вснів я з то-1

— Та моє, дядьку, не втече. Може більше І 
говорити прийдете ся, то нехай вже на сам 
копець лишить ся. А тепер от скажіть мені — 
хто ви такий, звідйіля і як опинились тут?

— Ге-ге, багато-ж ти напитав відразу! 
Я тут, хлопче, недалечко від міста, в одної ианї 
за наймита, .себ-то, чабаном биля еї отари. А 
звідки я? Я, .братїку мін, не тутешній, я аж з 
Полтавщини, з У-ки, може, чув, є таке село в 
Миргородському новітї. Ну, а от за віщо мене 
посаджено сюди, про се вже не скажу тобі, го
лубчику, — не скажу, бо іі сам не тямлю.

— От так, пак! Так хто-ж тямить ?
— Та, мабуть, ті й тямлють, що замкнули, 

тільки не я — от, бий мене сила Божа, коли 
брешу!

— Он що, сказав я, — мені таки й само
му зараз здавалось, що ви не з тих — кивнув 
я головою на решту арештантів.

— Е, не з тих, голубчику, не з тих.. На
чальство, бач, каже, що за нрострочку докумен
та*) та за якусь упертість. А чим же я винен? 
Адже-ж я тричі писав до волости, щоб вислали 
документа і гроші на те послав, так чортів дря- 
пижник, брат мій не висилає, от іцо ти хоч ! 
Хиба-ж се провина, хиба-ж за се можна чоловіка 
до тюрми замикати? Ще й нахваляють ся — 
відсидиш, кажуть, місяць, а як і годі документа 
не буде, то ми тебе й до дому відпровадимо. 
Харцизи!

— Чому-ж вам брат не висилає документа ? 
— спитав я його.

*) ІІрострочка документа — пропущене терміну, на 
який видаїго нас.

бою і спізнати ся добре, а вже полюбив ся ти 
мені, хлопче, до серця припав, от як. Певно, що 
іі тобі бідоласі не з медом було, коли не цураєш 
ся мови з простим мужиком, коли до горя ного 
цікавий... Я хоч і темний чоловік, а зразу помі
тив, що ти за людина, — не з тих жевжиків, 
що пошиють ея в пани та й гудять своє рідне, 
глузують з простих людий... Так слухай же, 
розкажу тобі все, — може іі справді иолекшае. 

Підкахикнувши, він почав.
— Село наше не .дуже щоб і велике, а хат 

сотні зо три набереть ся. Нарід все заможний 
і голоти зовсім мало. І в мого батька було чи
мало добра: і худібчинн всякої і ноля добрий 
шмат і хата не гірша других, —- всього доволі, 
сказано, як у доброго господаря... Батька в селі 
всі поважали, на раді слухали його голосу, — 
скрізь йому перше місце було. Кілька разів гро
мада хотіла ного обрати старшиною, але він кож- 
дото разу зрікав ся сеї чести, бо не хотів бра
ти на себе великого клопоту та відвічальности. 
Мані в мене була тиха та лагідна: з батьком 
жили вони тихо, мирно, ніколи між ними сварки 
не було. Пула ще в мене сестра Одарка, роком 
старша від мене, а як зрівнялось мені 5 літ. то 
вродив ся ще й брат, Се.монко,—крім нас трьох 
Господь батькови більш дїтий і не давав. Жили 
ми добре, злиднів не знали, все достаток був. 
Семенка мати дуже любила і завжди годувала 
його всякими ласощами. Ми було з Одаркоіо ча
сом і хліба сухого попоїмо, а задля Семенка 
мати і леденцїв і маківничків виготують. Через 
те-ж батько її дражнить його було „матусиним 
мазунчиком". Як я підріс, то все було чи коло 
худоби чи в стену з батьком пораюсь, а Семен 
вже й великий став та все байдикує, за холод-



з

Тс саме діє ся і у нас на Буковині, де москво
філи на кождім кроці відмавляють руским роди
чам не посилати своїх дїтиії до рускої паралелі,- 
ки в Чернівцях. Очевидно виходить та аґітация 
передовсім від проводирів, котрі після рецепти 
Православной Буковиньг стережуть ся рускої 
ґімиазиї як чуми. Ось гарний примір такого „па
тріотичного44 діла: Православний нарох з Нових 
Мамаївцїв о. Евсебій Андрійчук, заступник го
лови кацапскої „Народної Ради44, вписав свого 
сина Евесбія до першої класи висшої нїмецкої 
і'імназиї в Чернівцях. Але иозаяк в нїмецких 
ґімназиях черновецких, і то у висшій і в низ- 
іній, перші класи переповнені, то відослали о. 
Андрійчука до низшої ґімиазиї, надіючись, що 
хоч там буде місце. Але в низшій ґімиазиї зая
вили о. Андрійчукови, що в нїмецкій класі вже 
нема вільного місця, лише в рускій паралельні. 
О. Андрійчук повинен яко Русин вписати свого 
хлопця до рускої паралельнії. Коли о. Андрійчук 
на се не згодив ся, бо він не терпить Фонети
ки, представлено ему, що чей австриііскі школи 
не можуть виховувати москалів, лише Русинів; 
що вже з загального елавяньского становища 
повинен о. Андрійчук скорше бажати, щоби его 
син став Русином, як Волохом або Німцем. 
„Скорше Турком44, відповів о. Андрійчук і подер 
в присутносте всіх потверджене дирекциї вис- 
іиої нїмецкої ґімиазиї, що син о. Андрійчука 
здав вступний іспит до 1-ої класи. Як довідуемо 
ся, записав о. Андрійчук свого сина до 5-ої 
класи православної народної школи. Отже так, 
москвофіл скорше дасть свому синови знидіти 
національно, стати перекиньчиком, зрадником 
свого народу, як виховати ся на доброго, щиро
го Русина. Нема слів досить різких, аби нале
жите напятнувати сей вчинок москвофіла! І з 
такими людьми мають Русини зносити ея, вяза- 
тн ся, радити над народними справами ? З та
кими людьми в Галичині хочуть наші опозиций- 
ники спільно перевести вибори до ради держав
ної? Хто з зрадником пристає, сам ним зробить 
ся. Се повинні тямити опозицнйники!

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства обезнечень „Дністер" у 
Львові іменувала мене своїм агентом на г т а 
нін ц ї (повіт судовий) і охрестність. Б справах 
обезнечень від огню будинків менікальнпх і го
сподаревих, церковних урядж нь, збіжа в соломі 
і в зерні — подаю кождому потрібні пояснена. 
Држіи Кушнїрюк, аґент „Дністра44 в Глиници.

Проект реґуляциї платні професорів уні
верситету, звичайних і надзвичайних, обробле

ну воду не візьмете ся, тільки коло матерії й 
треть ся... На восьмім році відвели ного до шко
ли : се вже мати батька упросили, бо н Семен- 
кови замануло ся до науки. Почав він бігати до 
школи. Прийде було з школи до дому, пообідає 
та  й знов десь новієте ся — тільки його й ба
чили, аж у вечері з’явить ся. Де був ? — спи
тає батько. — 3 хлопцями грав ся — одкаже
він, лягаючи спати та й но всьому. Одного разу 
сіли вечеряти — нема Семенка, повечеряли — 
нема! Побігла Одарка до сусідів і там нема; спо
лохались старі, пішла мати з Одаркою по селу 
шукати, обійшли всі хати — всі хлопчики сплять, 
а нашого нема і ніхто не бачив. Пропав хло
пець! З тим і до дому прийшли, полягали спа
ти- мати цїлїсеньку ніч не спали прислухуючись 
до всякого грюку, чи не він прийшов, та не бу
ло його. Другого дня в ранці Семенко з’явив ся. 
„Де ти був? — разом накинулись на нього бать
ко й мати. — Л пана, каже. З якого па
па ? — у  полковника. А биля нашого села
жив один богатин пан, полковник Заріцький; у 
нього був син, такиіі же хлопчик, як і наш Се- 
менко, якось воші спізнали ся, —— ог Семен там 
і загостював ся. Звичайно, батько йому дав до
бру прочуханку, та вже мати оступились та обо
ронили. Одначе-ж се не довело ні до чою,  ̂
Семен таки вчащав туди що дня Божого. Хва
лив ея, що там його чаєм та білими паланіщя- 
мн годують, ласощів дають... Спершу батько бу
ло гнівав ся, не хотів пускані, а потім віишив 
ея попустив віжки. Інколи було скаже . І ре- 
ба-б вже Семейка й до роботи привчати, бо зо
всім від діла відбив ся, но панах вештаєте ся : 
не годить ся мужикови з панами водитись. — 
Та нехай ще погуляє, — вступають ся мати,—

ний міністерством нросьвіти (але ще но затвер
джений), зносить плату від студентів за години 
викладів. Знесене тої оплати, предкладане міні
стром Іавчом, могло би лиш причинити ся до 
піднесена рівеня нросьвіти, бо неодному бідному 
студентові! улекшило би користати з викладів. 
Однак инакше глядять на се деякі панове профе
сори, лапаючи ся за кишені і бачучи там убу
ток обильного жере.іа доходів. Они почали про
тестувати. До cero хору належать між инынимп 
Факультети правничий і медичний у Біднії. Уні
верситети львівский і краківский — як доносять 
иольскі дневники — годять ся на знесене тої 
плати.

Цікаве вилічене. Б шпитали ім. архикнязя 
Рудольфа у Бідни находив ся 13-лїтний хлопчи
на, котрий зі страху перед злим сьвідоцтвом по
пав в такий стан задеревіня, що стратив цілком 
мову. Бсі способи, яких уживали лікарі, щоби 
его вилічити, не помагали і аж в крайности звер
нено ся до гіпнози. І справді нроФ. КраФТ-Ебін- 
ґови удало ся через прнмінене т. зв. суіїестиї 
вербальної вернути хлопчині мову так, що він 
тепер говорить і навіть ще чистїйше і плавнїй- 
іие, як перед недугою.

З'їзд робітників будівляних з Галичини, 
Шлезка і Буковини відбуде ся у Львові в днях 
6-го, 7-го і 8-го вересня.

На біцикли до Парижа вибрав ся професор 
львівскої школи політехнічної Степан Нїменгов- 
скніі. Щаслива дорога!

Страшна сцена відограла ся у вівторок на 
пограничній стациї зелїзничій Бордуженах. За- 
рібник Кость Вегалюк з Мигален кинув ся враз 
з своїми трема дітьми на шлях, коли власне над
ходив поїзд. Зелїзничому слузї, що бачив те все, 
удало ся саме в пору відтягнути Бегалюка і ді
ти від шин. Причиною наміреного самоубіпства 
є нужда в наслідок браку роботи.

Смерть мишам! Pronietheus оповідає, як- 
то в давних часах боронили ся люди перед 
язвою мишви. Б половині' 16-го столїтя навісти
ла страшна мишва прованьску країну, отже на 
просьбу людий о поміч виступив против миший 
суд. Три рази завізвано мишву перед суд, а 
коли мишії таки не явили ся, назначено з уряду 
для них адвоката, щоби боронив їх справи. Ад
вокат совістно сповнив свою тяжку задачу. Він 
виказав, що візваня були недостаточні, бо треба 
їх було оголосити но всіх громадах; а до того 
ще не могли миши явити ся і через те, що по

хоч поки дитиною, то тої роскоши зазнає, а з 
і лихом всніє спізнатись.— На тім і скінчить ея 
розмова. Раз якось кличе пан до себе батька. — 
Віддай, каже, мені Семена, я його з своїм хлоп
цем до Київа відведу, в науку.—Батько спершу 
і слухати по хотів, але пан почав його улеща
ти, що ніби то він з Семенка хоче людину зро
бити і те і се, нарешті батько здав ея гаки па 
його слова. — Добре, каже, треба ще з жін
кою побалакати, — що вона скаже. Як сказав 
вій про се матерії, а вони в сльози. — Пї за
то, кажуть, не віддам своєї рідної дитини на по- 
невіряне чужим людям, не на те-ж я єї годува
ла та доглядала...—А самі обіймають та цілують 
Семенка; а він стоїть собі ані руш, наче-б не 
про нього й мова. — Хочеш до пана? — питає 
батько. — А вже-ж, що хочу, — одказує понуро. 
— Як Семеночку, — хочеш ? що се ти таке 
говориш? — кинулись до нього маги. — „Дай
те мене, каже, до пана, там мені добре буде, я 
вчитись хочу...44 — „ІЦо-ж, каже батько, коли 
й сам хлопець охотить ся, то треба віддати, — 
його-ж ніхто не неволить. Може й справді з 
його людина буде та нам на старости ліг під
пора та радість. Посумували старі, пора
дились та й рішили віддати. У неділю й 
випровадили його з паном до Київа. Як 
мати вбивались, скільки плачу того було, і не 
сказати. Як поїхав Семен, то літ, мабуть, з де
сять ми його й не бачили, бо полковник продав 
свою окономию і зовсім переїхав до Київа. Прав
да, інколи в сьвята великі присилав листи — на 
Різдво або на Великдень, — поздоровляв з ираз- 
ннком, писав, що йому ведете ся добре, та ще 
часом як хто з наших людий ходив до Київа на 
прощу або за яким ииыпим ділом, так відвідува

всіх селах чатують на них коти. — Так само 
не могли собі юристи дати ради з саранчею. 
Після літописи Француского міста Арле упала в 
16-ім столїтю страшна саранча на міскі поля. Бі- 
звано саранчу за те перед суд — судові возьні 
відчитували голосно завізване но полях. Але і 
ті візвані не явили ся перед судом. Визначено 
для їх оборони славного адвоката. Той в своїй 
обороні замітив: „Сотворитель послугує ся зві
рятами, щоби карати людий. Саранча, запізвана 
до суду, є орудем Божим, щоби справити людий 
на дорогу спасеня, покаяня і плачена податків. 
Длятого не треба саранчу проклинати, але тер
пеливо зносити шкоду, поки Богу не буде угод
но инакше заиорядити.-4 На те відповів прокура
тор: „Бог сотворив звірята лише для добра чо
ловіка, а земля приносить плоди лише для слави 
Божої і ужитку людий. А що саранча нищить 
плоди, то треба єї проклясти.“ Прийшло до 
острої суперечки, а скінчило ся на тім. що три
бунал таки прокляв саранчу і візвав єї до опу
щена краю. Оборонець против того вироку вніс 
відклик, але тимчасом саранча відлетіла. ІІроклін 
може би була знесла, але настрашила ся коро- 
водів процесу по всіх інстанциях та й утїкіа.

Померли: її Чернівцях Лина бар. Василько, бабка 
тенерішного посла до ради державної, в Sti-isi роцї жнтя ; 
— у Вашківцях рим. кат. нарох Александер Дзєржцнь- 
скніі.
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Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и 11.

•7 <)мя 4-го вересня, 1S06 року.

Немарно. Бчера відпочивало ціле війско. 
Цісар нрацюзав цілий день в своїй квагири. Се
годня о 4/28 год. зрана виїхав цісар підчас гар
ного веремя до Романівни, де відбувають ся даль
ші маневри. По дорозі витало населене цісаря з 
одушевленем.

Будапешт. Б угорекім сеймі заявив мінї- 
стер фінансів .Іюкач, що в справі спільних о- 
илат австрийскс і угорске міністерство не вели 
переговорів і не зроблено жадних обіцянок. Б 
справі банковій поступають оба правительства 
в порозумінні. ІІос. Секерденї інтерпелював про 
поголоски о розвязаню ради державної.

ли його, — такті, казали, з нього чепурненький 
панич зробив ся, що й не пізнати і одежа на 
ньому панська, гарна, а лице біле... Більш нічого 
ми про нього ii не чули, а згодом він і писати 
перестав. Через два чи три роки, як не помиля
юсь, — ба ні, через два таки, відколи поїхав 
Семен, ми нашу Одарку заміж віддали за одного 
парубка з нашого-ж села. .Добре на весїлю по
гуляли, — я вже тоді підпарубочим був. Пару
бок, здавалось, нічого собі трапив ся, тільки-ж 
еїмя велика: аж пятеро хлопців і дві дівки не
дорослі. Воно-б все ще нічого, колн-б же свекру
ха добра була, а то-ж таку злющу Господь по
слав, що борони Вожо і хрещеного й нехреіце- 
ного від такої напасти, — гірше відьми лютої. 
А то вже звісно, сьвітова річ, що кому, а не
вістці більш за все дістаєте ея; дізнала і Одар
ка з нею лиха. На що вже Одарка слухняна та 
працьовита була, а й вона не вміла їй догодити. 
Лишив ся я один з батьком та з матерю на го
сподарці. Минуло ще років зо два; я вже зо
всім справжнім парубком зробив ея. Став на 
вечерницї ходити та тут і на мене пригода 
прийшла...44

(̂ Аокець буде).

Микола Вороний.
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Варшава. Генеральний Губернатор Шува
лов потерпів апоплектичний удар; в наслідок 
того він спаралїжований на лівій стороні.

Варшава. Шувалов мае ся вже ліпше. Не
ма жадної небезпечності!, однак він мусить ле
жати в ліжку.

Атени. J Фалєронї наспіла анґлїйска ф.іьо- 
та середноземного моря, що складає ся з 12 во
єнних кораблів.

«х:

LIH1MENT. CAPS1CI С О Ш
<шб ЗїіфісгЗ Зіуофсїс іи фгяд.

Seitn SinFauf biefer anerfaiuit боцйдііфеп, 
fdfinterjftillenben ©inreibung, bie in atteit ?(ро- 
tljefen borratig ift, fe^e rnan ftetó na* ber 
ŚiarFe: „SliiFcr".

Д І Щ л г ї  т т т і с о л с т р і в  І
Товариство „Просьвіта** при зближаючих ся іс

питах в школах народних подає до відомості! Сьвітл. Рад 
Шкільних, Вііов. сьвяіцеників, катихитів, учителїв і роди
чів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, к р а с н о  о п р а в л е н і ,, 
п о зо л о ч ен  им и б е р е г а м и , можна купити в канцеляриї 
товариства у Львові в ринку ч. 10, но слідуючій цїнї:

Розскази про сили природи 20 кр., Оповідана о 
житю сьв. Бориса і Глїба 20 кр.. Повістки для дїтий 27 
кр., Сестра 15 кр., Байки 22 кр., Істория Руси ч. І. 25 кр., 
Істория Руси ч. II. 23 кр., Лей і коноплї 24 кр., Рогата 
худоба 45 кр., Про живоплоти і лїси 20 кр., Вепямин 
Франклін 16 кр., На досьвітках 22 кр., Серед ледового 
моря 25 кр., Жите сьв. великомученика і лїкаря ІІанта- 
леймона 20 кр., Дрібна птиця ґоснодарска, а великі гроші 
20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята інкідні і пожи
точні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Ме- 
тодій 22 кр.

, Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., 
в лучшій оправі: а) хребет полотняний і золочений хрест 
з переду 25 кр., б) цїла оправа полотняна, береги золочені 
і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий но цїнї 90 кр., 1*10, 
1-30, 1-60, 1-80 зр.

Виданя „Буковини".
Ц а р і в н а .  Повість Ольги Кобиляньскої, 

сторін 424, 8°, ціна 1 зр. 50 кр., з пересилкою 1 зр. 
70 кр.

П е р ш і З о р і, оповідане Теодота Галїиа. 
сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.

В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і. Оповідане О. Я. 
боннського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини“ всі три 
книжці коштують лише 1 зр. 70 кр. разом з пе
ресилкою.

X: :Х
П оручаем о гостинницю М е т р о п о л ь  

ЛєрхенФольда в Чернівцях при улици Ратушевііі.

X: -X
ВИШИВКИ

вехідної Галичини
після колєкциї зібраної Товариством „Клюб Ру
синок у Львові4*, появились накладом Антона 1. 
Хойнацкогб з лїтоі'раФІчного заведена Андрія Ан

дрей чина по ц ї н ї

.ЖГ 3  з р . ЗО к р .  "W
за примірник, складаючий ся з 20 таблиць к 4° 
королевского Формату и хорош о видїлаиій тецї.

Виданв сих „Вишивок" и е р е в и е-ш а в знач
но подібного рода в и д а н а ,  іцо появились в Кі- 
еві, Одессї і Москві, і то не лише під взгядом 
т е  х н ї  ч н о г о  в и в і н ч с н я, але також і під- 
взглядом самого з м і с т  у, бо видніш се складає 
ся з т о ч н и х  р о п р о д у к ц и И числених в з о- 
р і в н а р о д и  и х в и ш и в о к  з повітів Б ортів  
Городенка, Калуш, Надвірнії, Снятии, Товмач і 
иньших о в і р н і  м наслідовашо к р а с о  к, ужи
ваних народом її дотичнійу окрестности.

З  замовленими належить звертатись до 
Антона 1. ХойнЛцкого, управителя Книгар
ні Ставроиигийского Інститути у Львові, 
улиця Руска ч. 3. 26—26

ї с х х х х х х х х х х х х х х ю і

В руекім товаристві педагогічнім, улиця акаде
мічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на п р е м ії  для 
учеників слідуючі виданя:

Образкові виданя. Зьвіринець 10 кр., Гостинець 10 
кр., Забавки 10 кр., Менажерия 10 кр.,- Робінзон 40 кр., 
Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 
20 кр., Ґете-Франко: Лис Микита 50 кр., Мірон: Пригоди 
Дон Кіхота 40 кр.

Виданя без образків. Читанка ч. І., II., III., IV. 
оправні 20 кр., без онр. 10 кр., Вязанка жслань 10 кр., 
Хсмія Роское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 
1893, 1894 по 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894 но 4 зр., Ів. Леїііцкиіі: Попались. Різдвяні сцени 10 
кр., Вол. ІНухевича: Записки школяра 20 кр., О. Нижан- 
ковский: Батько і мати, двосьпів для дїтий з «ортепяном, 
10 кр., Леоніда Глїбова : Байки 5 кр., Б. Чайченка: Оле
ся; Комар; Грицько по 5 кр,, Дума про княгиню Кобзаря 

кр., Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина; 
Писанка но 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. 
Двосьпів з Фортепяном. 10 кр., Мана етнографічна Руеи- 
У країни 20 кр., Гордієнко: Картаґинцї і Римляни 20 кр.,
Юлій Верне: Подорож довкола землі 60 кр., Барановский 
Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в по
лотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істо
рия педаї'оГії 60 кр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точо.

$  В КОЖДІИ РУСКІЙ ХАТІ' і ШКОЛІ
•« г п о в и н н а  н а н с д и т и$ Народописна карта
4 унраїньско-русного народу,

зладжена д-ром Гр. Ве.іичком, видана товариством 
„Просьвіта", а викопана в літографічнім закладі

Андрія Андрсйчина у Львові.

х  К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,  накле- 
Т  єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
т  а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
V  „Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою не-

респлкою 3 зр.
ІД Г *  Купити можна в „ІІросквітї11 у Льво- 

* _______ ві, ринок ч. 10.
І
4<

І
Н аклад невеликий; купуйте 

чимскорш е!

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з  д н е м  1-го  м а я  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д и о - е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

Приходять II
поспішні

і з д _ и  
особові

Відходяї

д о  Ч е р н ів ц ів

З Відня, Кракова, Львова, 
Станїславова, Коломиї і 
С нятина..................... ' .

З Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к и ..........................

З Новоселиці, Садаґури .

д о  Л ь в о в а

З Відня, Кракова
З Букарешту, Сучави, Чер

нівців, Станїславова
З Підволочись- . .

З „ на Підзамче
Зі Стрия................................
З Белзця ..........................

Зі Сколього і Стрия . .
З Відня, Кракова (т. зв. 

блискавичний потяг)

1128

329

із о  і 5 іб

У55 , .

230 1005

218 ! 950

- 845

657 Ю -8 550

912 І 1000 ! 523

655 І 930

613

805

728

5 іо

742 І 4-15 

1210 [ 8 
800 І 545 

10Ю і .

955

22 І

150

1113. 950

з  Ч е р н ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбоки, Сучави, Яс, 
Б укареш ту .....................

До Садаґури, Новоселиці-.

з і Л ь в о в а

До Кракова і Відня . .
„ Підволочись- . . . .

„ я 3 Підзамча .
„ Чернівців, Сучави, Яс, 

Букарешту . . . .
„ Стрия ...........................

Б елзця..........................
„ Сколього і Стрия . .
„ Кракова, Відня, (т. зв. 

блискавичний потяг)
П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору пічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано, 

л ь в ів с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелізници є 12 год., то на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

п 0 і з *д р
поспішні 1 особові І мін

Зі- 941 1029 538

12<'3 7Р7 1048 б іб

436

950 Ц66 440 955 645

2п боо 930 1045

225 614 • 948 1112

610 1025 245 1015
522 935 722

• 915 765

305

8-ю ,
— Середно-евроиейсиий час ріжнигь ся від 
львівскім годинпику є 12 год. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а ** в Чернівцях. За редакцию відповідає Д р . В а с и л ь  Д у т ч а к .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Вучканича.


